

FEDERAȚIA SINDICATELOR DIN ÎNVĂȚĂMÂNT „SPIRU HARET”

Afiliată la Internaționala Educației

Str. Tunari nr. 41, cod 020526, sector 2, București – România

Tel: 004.021.2102409 ; Tel./fax: 004.021.2104165, e-mail: fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro

COMUNICAT DE PRESĂ GUVERNUL CU DOUĂ FEȚE

Federația Sindicatelor din Învățământ „Spiru Haret” constată, pentru a nu știu câta oară, că Guvernul Boc este incapabil să-și respecte nu numai promisiunile făcute la preluarea mandatului, ci și propriile decizii, propriile proiecte legislative și propriile programe.

Organizația noastră a argumentat și a susținut necesitatea adoptării unei legi a salarizării bugetarilor, care să anuleze discriminarea salarială existentă între diferitele categorii profesionale. Este inadmisibil ca într-o țară cu pretenții de legalitate și corectitudine față de cetățean, să existe „bugetari de lux”, care își asigură, din salariul de la bugetul public, venituri („nesimțite”) de zeci de mii de lei, și „bugetari de mâna a doua”, care își drămuiesc cu parcimonie banul, pentru a nu rămâne în urmă la întreținere sau la plata taxelor și impozitelor către stat.

Și iată că, după ce sub presiunea sindicatelor, a Uniunii Europene și a altor organisme internaționale, proiectul legii salarizării unitare a bugetarilor a ajuns la o formă care putea fi adoptată de guvern și înaintată Parlamentului, aflăm că, din pix, primul ministru taie 40% din salariile negociate. Ba, mai mult, declară cu nonșalanță că fiecare partener de dialog a cerut cât a dorit, dar primește pe măsura disponibilității financiare.

Atragem atenția guvernului că nivelurile salariale prevăzute în proiectul de lege nu au fost „cerute”, ci „negociate” cu reprezentanții ministerelor. Pe parcursul acestor luni de discuții și analize, guvernul nu a știut care-i sunt „disponibilitățile financiare”?

De fapt, prin gestul de a reduce „pe șest” salariile negociate și a ne pune în fața faptului împlinit, guvernul Boc calcă în picioare toate negocierile, toate protocoalele și toate convențiile pe care le-au încheiat organizațiile sindicale cu Ministerul Muncii, al Educației și al Finanțelor, arătând astfel cât de mult contează pentru el dialogul social.

De fapt, ce ne putem aștepta de la un guvern ai cărui reprezentanți au votat, în toamna trecută, o lege – cea a creșterii cu 34% a salariilor angajaților din învățământ – pe care ulterior au desființat-o printr-o succesiune de ordonanțe de urgență emise abuziv? Constatăm că toată această perioadă de așa-zise negocieri și consultări cu partenerii sociali a fost doar o batjocură, un fel de a spune: „vorbiți voi, că noi facem tot ceea ce vrem”. Sau o fi fost doar o formă de a câștiga timp, până la alegerile prezidențiale, pentru a demonstra Bruxelles-ului că România este condusă de un guvern responsabil, care face tot ceea ce este posibil pentru ca cetățeanul să traverseze cât mai suportabil perioada de criză?

Indiferent care a fost rațiunea gestului guvernamental, premierul Boc și echipa sa ar trebui să fie conștienți că societatea românească nu mai poate fi manipulată politic atât de ușor și că va veni foarte curând momentul în care vor trebui să dea explicații atât pentru proasta gestionare a țării și a banului public, cât și pentru batjocura la care îi supun zilnic pe cetățenii acestei țări.

București, 25 iunie 2009

**PREȘEDINTE EXECUTIV
Prof. Marius Ovidiu NISTOR**